



男子冠军陈天宇。(海沧区供图)

畅享运动新乐趣 跑步爱上海沧湾

本报记者 林岑
通讯员 林艺萍

昨日上午,2022厦门海沧半程马拉松赛在海沧鸣枪开跑。赛场上,2万多名跑者齐聚海沧湾激情开跑,近距离感受海沧“山海湖岛城”交融共生的海湾风光。跑道旁,热情洋溢的市民观众用各种形式加油助威,生动诠释海沧文明有爱的浓厚氛围。

海沧半程马拉松坚持高标准办赛,不仅为各地参赛选手带来更加专业的赛事水准,也为全市群众融入这项体育盛事提供了更为广阔的参与空间。

2022 厦门海沧半程马拉松赛昨日举行,2万多名跑者激情开跑



▲2万多名跑者齐聚海沧湾激情开跑。(陈立新 摄)

▶今年新增设的6.6公里健康跑,吸引许多亲子家庭加入。(海沧区 供图)

7:30,发令枪响,选手们在观众的欢呼声中冲出起跑线。今年,主办方优化了主会场跑者动线设置及指示系统,分五区进行检录、站位,采用五枪发令起跑方式,让起跑更加顺畅。

同时,本届海沧半程马拉松取消了折返点位置的爬坡,赛道更平缓,更有利于参赛者在黄金赛道上创造佳绩。此外,终点首次跑入海沧体育中心体育场,让比赛更具观赏性和仪式感。经过激烈角逐,陈天宇以1小时3分46秒的成绩夺得男子冠军;梁田田以1小时14分27秒的成绩获得女子冠军。

这是陈天宇首次参加海沧半程马拉松赛,他说:“虽然天气和湿度对自己的发挥稍有影响,但海沧半程马拉松平缓的赛道和沿途热情的市民让我印象深刻,比赛体验感很好。”梁田田表示,这次成绩基本符合预期,海沧半程马拉松赛道沿线风景很美,服务保障做得很好,希望下次还有机会来海沧比赛。

今年,海沧半程马拉松结合闽南话“跑下去”的谐音,引申出全新主题“娱乐趣”,旨在增添比赛乐趣,吸引更多市民参与进来。增设6.6公里健康跑,就是其中一项创新。许多市民以亲子、朋友等方式组队参与健康跑,畅享绿色健康生活。

事实上,除了优质的硬件环境,海沧半程马拉松处处涌动的爱心,成为赛场上的一道亮丽的风景。

昨日清晨,天还没亮,海沧嵩屿街道贞庵村的驻村选调生肖和真就来到贞庵村口,戴上志愿者的红帽子。此次海沧半程马拉松赛道正好经过这里。“我们村一共来了50多名志愿者,主要负责现场秩序维护、环境清扫和沿途指引工作。”肖和真说,虽然此前也做过马拉松志愿者,但这一回就在家门口为选手服务,很激动、很自豪。

在赛场的另一端,来自海沧新阳街道新垵村长跑协会的志愿者们正在为结束比赛的选手引导离场路线,并提醒他们赛后注意事项。“协会的长跑爱好者们早就报名了志愿者,我们有长跑经验,运动员需要哪些服务,也比较清楚。”志愿者邱福说,为了给选手提供更专业的志愿服务,大家都提前参加了马拉松志愿服务培训。

据介绍,本次赛事共有1288名高校志愿者、600名社会志愿者以及32名官方领跑员,全程为参赛选手提供全方位的志愿服务。同时,此次海沧半程马拉松还为参赛选手提供了临时公交线路,101辆免费公交车接驳,并新增地铁接驳;在赛道沿线增设降温喷淋点;增设预计完赛时间计时钟,助力运动员冲击佳绩;创新打造“XIAN跑者”计划,通过招募赛事体验官,以跑者视角体验赛事全环节,共创更佳的赛事体验……

比赛结束后,男子季军得主蒋发坤在接受记者采访时特别提到,“海沧半程马拉松很有趣,一路上都能见到闽南特色的民俗表演,为参赛体验感加分不少。”

的确,一场优秀的马拉松比赛,不仅是跑者角逐竞技的舞台,也是展现城市文化魅力的平台。作为主赛场所所在地,海沧区定制了别具特色的马拉松助威方案,将五祖拳、电音三太子、“福禄寿喜财”“五福到”等闽南民俗元素融入其中,浓郁的韵味“氛围组”在加油助威的同时展现海沧文化魅力,带给跑者“最海沧”的赛事体验。

除了民俗氛围浓,多姿多彩的“花样海沧”同样给来自各地的跑者留下深刻印象。色彩多变的五雀三角梅、热情奔放的桑巴三角梅……今年的海沧半程马拉松,仿佛在花海长廊中奔跑。据介绍,为了打造更优参赛体验,海沧区投用了4000余株三角梅,对赛道沿线16个关键节点实施美化亮化提升,并种植了凤仙、四季海棠、矮牵牛等各色时令草花13万余株,打造“高颜值”马拉松。

值得一提的是,赛事一结束,海沧城建市政公司早已就位的“城市美容师”、清扫车、收运车迅速入场展开作业,对赛道及周边区域进行全面保洁,两个小时就“一键还原”整洁路面。

多维诠释海沧风采

集大海外教育学院20岁了 该校昨举办纪念大会

本报讯(记者 林桂楠 通讯员 罗曼敏)昨日,集美大学纪念海外教育学院成立二十周年大会举行。

2002年10月,集美大学成立海外教育学院,迈出海外教育事业的新步伐。2017年6月,在新加坡“李氏基金”的大力支持下,集大增设陈爱礼国际学院。20年来,该校积极引进先进的国际教育资源,在港澳台侨学生及来华留学生培养、海外华文教育、中外合作办学和出国留学培训等方面取得了丰硕成果。

大会上,陈嘉庚先生长孙陈立人先生视频致辞。他说,祖父一生心系祖国,坚持弘扬中华文化和民族精神,一直是后辈的骄傲和榜样。他为集美大学海外教育事业在新时代蓬勃发展感到欣慰和振奋,并代表嘉庚后裔诚挚祝福集美大学海外教育事业再接再厉、再续辉煌。

当日,集美大学举行了爱礼楼落成典礼暨李光前、陈爱礼伉俪纪念馆揭牌仪式。据悉,2010年,由新加坡著名企业家、陈嘉庚先生女婿李光前于1952年创办的新加坡“李氏基金”慷慨捐赠新币1000万元(折合人民币约5000万元),全力支持集大发展国际教育。2017年,陈爱礼国际学院留学生公寓落成;2021年,陈爱礼国际学院教学楼“爱礼楼”封顶。

全国轨道城市TOD磁力指数 厦门位列前十

本报讯(记者 林钦圣)“山海岛共TOD致厦未来”中国城轨TOD指数厦门解读暨2022年中央省市主流媒体TOD采风活动昨日举行。30余家主流媒体60余名记者组成采访团,走进湿地公园TOD城市客厅,近距离、多维度了解厦门TOD的发展与潜力。

不久前,《2022中国城轨TOD指数暨城市TOD磁力指数报告》预发布,厦门在同等线网规模的轨道城市中TOD指数排名第一,同时位列所有轨道城市的TOD磁力指数前十。

昨日的活动现场,西南交通大学TOD研究中心主任、中国城市轨道交通协会资源经营专业委员会副秘书长朱晓兵,与采访团一行分享《中国城轨TOD指数(2022)——厦门TOD指数解读》,用数据、图表剖析了厦门TOD在国内TOD城市发展版图中所处的位置,以及其未来发展潜力。

朱晓兵介绍,当前,厦门轨道交通站点300米服务范围内的人口覆盖率仅次于深圳,处于全国领先水平。在同等线网规模的轨道城市中,厦门综合排名位列榜首,其中交通效率单项排名第一,发展潜力、物业价值和幸福体验的单项排名也都位居前三。

厦门市人民政府网站“在线访谈” 通告

2022年11月16日(周三)上午9:00—10:00,市医保局领导做客厦门市人民政府网,介绍我市医疗保障政策调整情况。

欢迎市民、企业人士登录www.xm.gov.cn“在线访谈”栏目踊跃提问,积极参与,并提出意见和建议。

厦门市人民政府办公厅
2022年11月14日

厦门市政务热线服务中心 通告

经市政府办公厅同意,本周市12345政务热线电话接听专题安排如下:

11月15日(星期二)上午9:30—11:30,由厦门市司法局领导介绍实施《法律援助法》推进新时代法律援助工作。

11月17日(星期四)上午9:30—11:30,由厦门市教育局领导解答校外培训机构相关问题。

欢迎市民、企业人士届时就以上专题向市12345政务热线电话咨询,提出意见和建议。

厦门市政务热线服务中心
2022年11月14日

文明实践新模式 社会治理新路径

思明区人大·社会建设研习基地在区新时代文明实践中心揭牌成立



志愿服务主题讲座提升志愿者“脑力”。(本报记者 林雯 摄)

搭建平台 融合“三个作用”

思明区人大·社会建设研习基地是由思明区新时代文明实践中心指导,思明区委宣传部、思明区委文明办联合思明区人大社会建设委员会的平台。研习基地将认真贯彻落实“近邻·惠民”专项活动,聚焦改革发展重点、社会治理难点、群众关切热点,发挥好学习研究、文明实践和宣传展示三个作用。

具体来说,聚焦共性民生类问题,

倾听群众声音,收集意见建议,探索人民群众有序政治参与的新实践;发挥人大社会委员会委员及人大代表中文明使者、劳模等先锋模范作用,通过经验交流和志愿服务,引领群众文明新风尚,自觉做文明创建的倡导者、先行者和推动者;宣传全过程人民民主的原则理念、制度安排、生动实践、经验做法,讲好全过程人民民主社会建设

的思明故事,努力营造广泛参与的良好氛围。思明区人大社会委副主任委员、思明区人大代表蔡梅珍认为,开设研习基地,丰富了人大代表、社会建设委员们的学习研讨空间,进一步拉近与群众的距离。通过定期在研习基地开展活动,广泛听取民意,进一步打通监督社会治理、文明创建等工作渠道。

“思明文明 学习时间” 活动内容丰富

在当天同场举办的“思明文明 学习时间”第七期活动中,“思明文明 学习时间”志愿宣讲团成员范晓峰、周娟、林露晴带领思明区的志愿者代表和参加活动的党员群众共读其学党的二十大报告。

在学习讲座环节,集美大学海洋文化与法律学院副教授、思明文明使者巨东红以《中国式现代化视域下志愿服务的发展路径》为题,就志愿服务在社会建设中的价值、新时代新征程志愿服务的发展路径等方面,与现场观众分享了自己的观点。

思明区人大社会委委员、思明文明使者黄建设做《元宇宙,下一个社会形态》的分享,从社会形态的定义、进化,元宇宙的前传,通往元宇宙的路径等维度让大家对元宇宙概念有了基本了解。

参加活动的梧村街道文屏社区近邻文明志愿督导队队长朱菁说:“我在实践中切身感受到了思明浓厚的文明氛围。希望自己能够带领更多更年轻的志愿者参与进来,以更热情更饱满的状态投身到志愿服务中。”

看“文明直播间” 畅享美好生活

弘扬文明新风尚,传递思明正能量。11月12日,“思明文明直播间——畅享美好生活”网络宣传直播栏目开播。这是思明区深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步加强基层精神文明建设的创新举措,全域全员全心地助力厦门争创全国文明城市。

当天的直播首场来到位于金榜公园的思明区新时代文明实践中心。市民朋友在聆听榜样之声、感受文化之美、传递文明之风中,全方位了解思明区新时代文明实践中心的功能和特色。

昨日开播的第二场活动聚焦厦港街道巡司顶社区和沙坡尾社区的新时代文明实践站。为孩子做“文明存折”,开展“文明小嗨嗨”活动;通过“近邻金点子”征集,设置公共充电桩、公共晾衣架;在楼道安装爱心椅,让老人爬楼梯可歇脚休息……在主持人和实践站工作人员、居民志愿者的讲述下,市民朋友感受到了思明区新时代文明实践站在美化社区环境、强化社区治理中开展的积极探索。

网络宣传直播栏目由思明区委宣传部指导,思明区委文明办、思明区委网信办主办,思明区新时代文明实践中心、思明区融媒体中心承办。接下来,直播还将深入走访新时代文明实践中心(所、站)、老旧小区改造、农贸市场改造、为民办实事项目成果等现场,直击思明区各街道的文明创建成果,引导文明习惯养成、营造文明创建氛围、弘扬时代新风。

文/本报记者 林雯 吴燕如
通讯员 吴夏莹

搭建实践平台,探索社会治理新路径。11月11日,思明区人大·社会建设研习基地在思明区新时代文明实践中心揭牌成立。思明区将充分用好这一研习基地的作用,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,加强和创新社会治理,提升新时代人大工作质效。同时,充分发挥基地的聚力辐射作用,构建基层治理共同体,助力厦门争创全国文明城市。